

聚焦区两会

看点

推进湾区都市活力城阳建设
城阳区擘画新年新目标

本报1月13日讯 13日上午，青岛市城阳区第七届人民代表大会第五次会议在城阳人民会堂开幕。

政府工作报告提出，2026年是“十五五”开局之年，经济社会发展要求高、挑战多、任务艰巨，必须迈好第一步、展现新气象。工作中，要牢牢把握高质量发展首要任务，稳扎稳打、踏踏实实，努力以工作“确定性”应对一切“不确定性”。突出扛牢责任，保持战略定力，聚力做足增量、遏制减量、应对变量，持续推动经济质的有效提升和量的合理增长。

突出守正创新，用好区委区政府行之有效的实践经验和制度成果，结合新形势新任务，用创新思维和改革举措破解发展难题。突出顺势而为，抢抓宏观政策加力机遇，加大对国家政策的专业性研究，最大限度争政策、争资金、争项目，提升发展质效。

突出系统谋划，把自身发展放到全省全市大局中审视，明晰未来5年的定位和任务，主动发掘机遇、潜力和优势，灵活运用正确思路打法，一以贯之推进湾区都市活力城阳建设。

新建和美乡村示范村25个
平度重点做好七方面工作

本报1月13日讯 13日，记者从平度市第十九届人民代表大会第五次会议上获悉，2026年，平度市将重点做好七方面工作，加快打造济青“双圈”联动发展协同开放的会客厅和桥头堡。



航拍平度城区美景。平度市委宣传部供图

竣工投产迈世嘉高端子午胎、征和高端装备关键零部件产业园等旗舰型项目，提速推进龙立高效浮选药剂等骨干型项目，新招引落地项目50个以上，推动智能制造、智能家居、高端化工、食品饮料、现代农业5个优势产业头部带动、强链聚合。深化慈航机场与青岛地铁集团合作，加快易储能源、西北部新型储能项目推进，创优二手车流通大数据平台，新招引落地项目30个以上，推动低空经济、新能源新材料、文旅康养、新型消费4个新兴产业高端引领、做大做强。

深化“场景牵引+生态聚合”，大力开展产业招商、乡情招商、资本招商，探索实施代理招商、委托招商、机构招商，全年签约落地重点产业项目150个以上，其中亿元以上超140个、5亿元以上超30个。坚持投资于物和投资于人紧密结合，加强“两重”“两新”“两业融合”项目谋划争取，加快142个省青平重点项目推进，统筹实施111个重点基础设施项目。压茬推进荣潍高速改扩建，实施省道219大中修，着力构建区域交通枢纽。放大3个国家级外贸转型升级基地优势，组织企业境内外参展100场次以上，孵化培育跨境电商5家，新增外贸实绩企业50家。

拓展“一件事”应用场景15个以上，推深租赁土地办理项目审批改革，打造政务“云大厅”，提质“平易办”服务水平。深入实施金融服务实体经济“春雨行动”，助企融资150亿元以上。大力推行“亩产效益”评价改革，年内供应土地2000亩以上，盘活批而未供、闲置低效土地1800亩以上。

高水平建成国家现代农业产业园，争创省农业高新技术产业开发区。加快推进花生国家区域性良种繁育基地，做强种业“芯片”。完善农业服务体系，更新储备农机设备4500台(套)。高标准打造“幸福蓼兰”衔接推进区、“编艺侨乡”乡村振兴片区，新建和美乡村示范村25个。

深入实施城市更新行动，统筹抓好8个安置区建设，新建翻修14条市政道路，新增600个公共停车位，完成5个小区非直供电改造。巩固提升环卫体制改革成效，城市主干路机械化清扫率保持100%。系统开展城市“微治理”，常态整治噪音扰民、餐饮油烟、违法建设、乱停乱放等现象，创建10条市容秩序示范路，推动城市生活更加文明有序。

扎实办好10件27项民生实事，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，以更实举措擦亮幸福底色。深入实施就业优先战略，新增城乡就业1.5万人。提高城镇职工养老、医疗保险覆盖水平，深化医保支付方式改革，新增长期护理保险待遇1800人。开展低保“提质增效”行动，实施残疾人托养服务280人，健全分层分类社会救助体系。全面启用威海路学校，开工建设昆明路实验学校。改造70所中小学校舍，升级50所农村中小学食堂。深化九年一贯制教育办学模式，构建拔尖创新人才培养机制，引育学科带头人、名优教师、骨干教师900人以上。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 袁嘉利)

别再只看“含绒量”
买羽绒服先查“绒子含量”

本报1月13日讯 俗话说，“三九四九冰上走”，一年中最冷的季节，正是衣橱里的厚羽绒服发挥用武之地的时候。然而不少市民发现，羽绒服“钻毛”现象依然普遍——毛衣、大衣上总粘着一根根细小的绒毛。这不禁让人疑惑：这些钻出来的“毛”究竟是什么？它们会影响羽绒服的保暖效果吗？记者走访浮山后一家商场发现，不同品牌羽绒服的标签信息差别显著。有的吊牌上只标注“含绒量90%”，有的则明确标注“绒子含量85%”。不少消费者在选购时，仍习惯性关注“含绒量”，对其与“绒子含量”的区别并不清楚。

“我买羽绒服一般都看含绒量，觉得越高越暖和。”正在选购羽绒服的市民李女士告诉记者。13日，记者在浮山后某大型商场羽绒服专区看到，波司登、坦博尔等主流品牌的新款羽绒服，吊牌和水洗标上均明确标注“绒子含量”“充绒量”及执行标准GB/T 14272-2021。“现在新国标要求标绒子含量，这个数值直接关系保暖效果，我们都会主动跟顾客说明。”一位导购员介绍。但在部分时装品牌和特价专区情况则不同。一款售价299元的羽绒服吊牌上，仅标注“含绒量 90%”，未提及绒子含量和具体充绒克数。

记者查阅后发现，目前市面上羽绒服多采用2022年4月实施的GB/T 14272-2021《羽绒服装》新国标，其中最核心的变化就是用“绒子含量”取代了旧国标的“含绒量”。“含绒量”是指羽绒填充物中“绒子”和“绒丝”所占的百分比。问题在于，“绒丝”其实是朵绒上掉落的单根细丝，几乎不具备保暖能力——羽绒依靠朵绒分支间储存的空气层保暖，而绒丝无法形成这样的空气层。也就是说，用含绒量来判断保暖性并不科学，因为它包含了不保暖的绒丝。

全国服装标准化技术委员会羽绒服分会秘书长曹宗华表示，旧国标中的含绒量包括绒子和脱落的单根绒丝，而绒丝脱落后的保暖效果会大打折扣，绒丝计入含绒量，容易让消费者混淆概念。他把新标准比喻成一个挤水分的过程，只看绒子含量，让羽绒的概念变得更简洁。

确定这一挑选指标后，充绒量的多少也很关键。充绒量越高，含绒量越高，这件羽绒服自然保暖效果越好。打个比方，一款绒子含量70%的羽绒服，充绒量为180克，那么两者相乘，绒含量的理想值为126克。而一款充绒量为53克的轻薄型羽绒服，就算标注的绒子含量高达90%，绒质量最大也只有47.7克，两者一比较，自然是前者更为保暖。

目前国际上比较流行的羽绒服标准是：短款羽绒服的标准充绒量应该在130克以上，才能在冬季达到保暖效果。市民常规穿着的羽绒服的充绒量常见的范围在200克到500克左右，户外款在700克左右。户外羽绒服的含绒量一般要求在70%以上，也就是说其中绒的含量是70%，这个程度就能保证羽绒服必要的蓬松度和保暖性了。业内人士提醒，消费者选购羽绒服时，一定要认准新国标执行标准，重点查看绒子含量和充绒量两项指标，避免再被“高含绒量”的旧标签误导，让羽绒服真正成为冬日里的“保暖神器”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)

施工通告

因铺设电缆施工需要，自2026年1月13日至2026年1月19日占株洲路与科苑经二路交叉口西南35米、株洲路科苑经三路交叉口东南150米、株洲路科苑经四路交叉口西南5米、株洲路科苑经六路东南5米、株洲路新瑞路交叉口东南90米5处点位半封闭施工。

施工单位应在施工段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

青岛市公安局交通管理支队崂山区大队

2026年1月8日

市区	
今天	阴转晴
南风	3-5级 3℃~9℃
明天	晴
北风	3-5级 3℃~12℃
	明天
崂山	晴 3℃~14℃
即墨	晴 0℃~13℃
胶州	晴 0℃~13℃
黄岛	晴 2℃~13℃
莱西	晴 -1℃~10℃
平度	晴 0℃~11℃

天气预报

民生